
 

 

Evanghelia Duminicii a șasea după Rusalii 
Ev. Matei 9, 1-8 

 

În vremea aceea, intrând în corabie, Iisus a trecut 
marea și a venit în cetatea Sa. Și, iată, I-au adus un slă-
bănog zăcând pe pat. Și Iisus, văzând credința lor, a zis 
slăbănogului: Îndrăznește, fiule! Iertate sunt păcatele 
tale! Dar unii dintre cărturari ziceau în sinea lor: Aces-
ta hulește. Și Iisus, știind gândurile lor, le-a zis: Pentru 
ce cugetați rele în inimile voastre? Ce este mai lesne? 
A zice: Iertate sunt păcatele tale, sau a zice: Ridică-te 
și umblă? Dar, ca să știți că putere are Fiul Omului pe 
pământ a ierta păcatele, a zis slăbănogului: Ridică-te, 
ia-ți patul și mergi la casa ta. Și ridicându-se, s-a dus la 
casa lui. Iar mulțimile, văzând acestea, s-au înspăi-
mântat și au slăvit pe Dumnezeu, Care dă oamenilor 
asemenea putere.  
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Duminica a șasea după Rusalii  

Joi, 20 iulie:  
Sf. Proroc Ilie Tesviteanul 

Condac 1: 
Tu, cel ce ai fost alesul Domnului pentru întoarcerea lui Israel de la 
închinarea lui Baal, aspru mustrător al împăraților nelegiuiți strălu-

cind cu văpaia râvnei pentru Dumnezeu atotțiitorul, cu sfințenia 
vieții și a minunilor, cel ce te-ai ridicat cu trupul la ceruri și vei veni 

înaintea celei de a doua veniri a lui Hristos, laudă îți aducem ție, 
profetule al lui Dumnezeu Ilie, tu, care ai mare îndrăzneală către 
Domnul, slobozește-ne pe noi din toate nevoile și necazurile cu 

rugăciunile tale, pe noi cei ce-ți cântăm: Bucură-te, Ilie, mărite pro-
roc și înaintemergător al celei de a doua veniri a lui Hristos! 

Icos 1: 
Înger viețuitor în trup te-ai arătat, prorocule, prin râvna cea pentru 

Dumnezeu și prin viața ta curată; căci încă prunc fiind, părintele tău, 
Sovah, văzut-a îngeri luminați cu tine vorbind, cu foc înfășurându-te 
și cu văpaie hrănindu-te, arătând astfel că râvna ta e fierbinte pentru 
Dumnezeu și că puterea graiurilor și a vieții tale e ca o lumină nepri-

hănită; pentru aceea, cu uimire grăim ție unele ca acestea: 
Bucură-te, cel ce din veac ai fost ales a sluji pentru mântuirea fiilor 

lui Israel; 
Bucură-te, cel ce încă din pântecele maicii tale ai fost ales vestitor al 

adevărului și al bunei cinstiri a lui Dumnezeu; 
Bucură-te, cel ce asupra căruia s-a descoperit preaslăvita arătare, ce 

a minunat pe părintele tău; 
Bucură-te, cel ce din tinerețe ai iubit curăția feciorelnică și tăcerea; 

veniri a lui Hristos! 
 

Din Acatistul Sf. Proroc Ilie Tesviteanul 

Citiți în pagina a treia: 

Lucrări de întreținere și re-
parații la biserica noastră în 

cuvinte și imagini 

Pirogravură realizată de Marian Gheorghe 
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Dumnezeu săvârșește minuni 

pentru a-l mântui pe om  

 
Nu există lucru pe pământ și sub cer pe care 

Dumnezeu nu l-a folosit ca să-l înțelepțească, să-l 

îndrepte și să-l mântuiască pe om. Toată natura 

este un instrument în mâna făcătoare de minuni a 

lui Dumnezeu.  

Dumnezeu lucrează minunile fie direct, fie 

prin mijlocirea îngerilor, a oamenilor separat sau a 

popoarelor, sau chiar a animalelor, precum oile 

tărcate ale lui Iacob, măgarul lui Valaam, corbul 

profetului Ilie, lăcustele, broaștele și șerpii din 

Egipt. Uneori, prin intermediul elementelor 

naturale și a materiei: potop, foc, cutremure, 

soare, lună și stele, ploi, grindină, furtuni și 

vânturi. 

Într-un cuvânt, nu există lucru pe pământ și 

sub cer pe care Dumnezeu nu l-a folosit ca să-l 

înțelepțească, să-l îndrepte și să-l mântuiască pe 

om. Toată natura este un instrument în mâna 

făcătoare de minuni a lui Dumnezeu. 

(Sfântul Nicolae Velimirovici, 105 capete 

despre minuni, traducere de preot Victor 

Manolache, Editura Egumeniţa, Galaţi, 2011, pp. 

20-21) 

 

Trăiește simplu și vei fi puternic 

 
 Dacă cineva vrea să aibă multă putere, să-și 

atragă de partea lui sărăcia, să disprețuiască viața 

de aici și să socotească moartea un nimic.  

Cei care nu au nimic, tocmai aceștia, mai cu 

seamă, pot să grăiască liberi de toate cele. Câți 

bogați nu erau în vremea lui Irod, câți puternici ai 

zilei? Dar cine a avut [curajul] să iasă în față și să-

l certe pe tiran? Cine a apărat legile nedreptățite 

ale lui Dumnezeu? Niciunul dintre cei avuți. Ci 

săracul și sărmanul, cel care nu avea nici măcar 

pat, nici masă, nici acoperiș: cetățeanul pustiului 

‒ Ioan Botezătorul. Numai el singur, și cel dintâi, l

-a mustrat pe tiran, cu toată îndrăzneala, și a dat 

pe față nunta lui adulteră. Și, fiind toți de față, a 

osândit-o pe cea care îl nedreptățea pe Irod. 

Iar înaintea acestuia a fost marele Ilie, cel 

care nu avea nimic mai mult decât un cojoc, 

singurul care l-a mustrat cu multă bărbăție pe 

nelegiuitul și necredinciosul Ahab. Căci nimic nu 

ne pregătește așa de mult să grăim slobod și nu ne 

înduplecă atâta să îndrăznim când sunt asupră-ne 

toate înfricoșările și nu ne face așa de nebiruiți și 

tari, precum a nu avea nimic al nostru și a nu ne 

înconjura de vreun lucru. 

Așadar, dacă cineva vrea să aibă multă 

putere, să-și atragă de partea lui sărăcia, să 

disprețuiască viața de aici și să socotească moartea 

un nimic. Acesta poate să fie de folos bisericilor 

nu doar mai mult decât bogații și demnitarii, ci 

chiar decât împărații. Căci împărații și bogații 

toate câte le fac, le fac cu ajutorul banilor. Dar 

unul ca acesta, adeseori împlinește isprăvi multe și 

mari, primejduindu-se și dându-se la moarte. Și pe 

cât sângele este mai de preț decât orice aur, pe atât 

este mai bună jertfa acestuia decât a banilor. 

(Sfântul Ioan Gură de Aur, Cateheze 

maritale. Omilii la căsătorie, traducere din limba 

greacă veche Preot Marcel Hancheș, Editura 

Oastea Domnului, Sibiu, 2004, p. 81) 

Parohia Toma Cozma  
organizează  

Detalii la: tel. 0747 772 827 
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Lucrări de întreținere și reparații la 
biserica noastră în cuvinte și imagini 

În săptămâna care tocmai s-a încheiat, au continuat 
lucrările de curățenie, reparații curente și amenajări la 
biserica noastră. 

Astfel, s-a finalizat recondiționarea și repararea troi-
ței, care a primit un veșmânt nou prin  stratul de trata-
ment care a fost aplicat pe toată suprafața lemnoas.  

Urmează să așezăm în locașul scobit o icoană adec-
vată. 

De asemenea, au continuat lucrările de acoperire cu 
tratament a suprafeței lemnoase de la interiorul șarpantei 
fântânii din parcul parohial. Nădăjduim ca în săptămâna 
viitoare să fie încheiată această lucrare. 

În sfârșit, cu ajutorul mai multor creștini voluntari, 

care ne-au ajutat, s-a curățat și depozitat corespunzător 
vechea mochetă din interior, s-a demontat cortul de pe 
platoul din fața bisericii și s-a efectuat o amplă lucrare 
de curățare a platoului, astfel încât să se pună cât mai 
bine în valoare cadrul natural. Mulțumim celor care ne-
au sprijinit și Bunul Dumnezeu să le răsplătească munca. 
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Program liturgic  
 

 Duminică, 16 iulie 2023 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

 

Miercuri, 19 iulie 2023 

18:00 Slujba Vecerniei 

 

Joi, 20 iulie 2023  

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

 

Sâmbătă, 15 iulie 2023  

- 07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur   

(întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și 

Sf. M. Mc. Ecaterina, precum și a Sf. Iacov, Ruda 

Domnului, Ajutătorul celor bolnavi și ale Mucenicului 

pătimitor din anul 619, ale căror moaște se află în bise-

rică spre închinarea credincioșilor), urmată de Pomeni-

rea morților.  

- 18:00 Slujba Vecerniei  

- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc  

 

  Numai Educația poate salva Iubirea 
  
 
  Doamna Riveros  conducea clasa a V-a. 
  În prima zi de curs, a început prin a le spune co-
piilor o minciună.  
   La fel ca majoritatea profesorilor, ea și-a privit 
elevii și le-a spus că îi iubește pe toți în mod egal.   
  Dar acest lucru nu a fost posibil, deoarece acolo, 
în primul rând, așezat pe scaunul său, era un băiat 
pe nume: Fabian Moreno. 
 Doamna Riveros îl observase pe Fabian încă din 
anul precedent și observase că nu se juca foarte 
bine cu alți copii, hainele sale erau foarte neglijate 
și avea constant nevoie să facă o baie bună.  
   Fabian începea să fie oarecum neplăcut.   
A venit vremea când doamnei Riveros îi  plăcea  
să marcheze munca lui Fabian  cu o dungă roșie, 
să facă un X mare și să plaseze un zero foarte izbi-
tor în partea de sus a sarcinilor sale. 
La școala unde a predat doamna Riveros, i s-a ce-
rut să revizuiască înregistrările fiecărui copil, a 
lăsat dosarul lui Fabian ultimul.  Când a examinat 
dosarul, a avut o mare surpriză. 
 Profesorul din clasa întâi a scris: „Febian  este un 
băiat foarte luminos, cu un zâmbet ca nimeni altul.  
Își face treaba îngrijit și are maniere grozave ... 
este o plăcere să-l ai în preajmă ". 
 Profesorul său din clasa a doua a scris: „Fabian 
este un elev excelent, se înțelege foarte bine cu 
colegii săi de clasă, dar își arată îngrijorarea deoa-
rece mama lui are o boală incurabilă și mediul aca-
să trebuie să fie foarte dificil”. 
 Profesorul din clasa a III-a a scris:  
   "Mama sa a murit, a fost foarte greu pentru el. 
Încearcă să facă tot posibilul, dar tatăl său nu arată 
prea mult interes și mediul de acasă îl va afecta în 
curând dacă nu se iau anumite măsuri. . ". 
Profesorul său din clasa a patra a scris: „Fabian se 
află în spatele colegilor săi și nu manifestă prea 
mult interes față de școală.  Nu are mulți prieteni și 
uneori doarme la ore ”. 
 Acum, doamna Riveros își dăduse seama de pro-
blemă și îi părea rău pentru ea însăși.   
A început să se simtă mai rău când elevii  i-au 
adus cadouri de ziua profesorului, înfășurate  fru-
mos, în  hârtie lucioasă.  
Darul lui Fabian   era slab înfășurat cu hârtie găl-
buie pe care o luase dintr-o pungă de hârtie.  
    Doamna Riveros era îngrozită să deschidă acel 
cadou în mijlocul celorlalte cadouri.  
   Unii copii au început să râdă când au văzut o 
brățară veche și o sticlă de parfum cu doar un sfert 
din conținutul ei.  
   Ea a oprit tachinarea copiilor exclamând cât de 
prețioasă era brățara, în timp ce a încercat-o și și-a 
tamponat o parte din parfum pe încheietura mâinii.  
   Fabian  Moreno a rămas la sfârșitul orei în ziua 
aceea suficient de mult pentru a spune: 
 „Doamna Riveros, astăzi mirosiți  așa cum miro-
sea mama mea ! " 
După ce băiatul a plecat, a plâns cel puțin o oră. 
 Din acea zi, ea a încetat să mai învețe copiii arit-
metică, citit și scris. 
     În schimb, a început să-i educe pe copii... 

 
(continuare în numărul viitor) 


